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ПРЕДПИСАНИЕ № 174 

об устранении нарушений требований законодательства 

об образовании 

С 16 по 26 октября 2015 года на основании приказа управления образования и науки 

Липецкой области от 25.09.2015 № 1105 «О проведении плановой выездной проверки 

юридического лица» в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении 

средней общеобразовательной школе села Колыбельское Чаплыгинского муниципального 

района Липецкой области Российской Федерации (далее – МБОУ СОШ) проведена 

плановая выездная проверка соответствия содержания и качества подготовки обучающихся 

по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам МБОУ СОШ 

требованиям федеральных государственных образовательных стандартов, соблюдения 

обязательных требований законодательства об образовании. 

В ходе осуществления государственного контроля (надзора) в сфере образования 

выявлено (акт проверки от 26.10.2015 № 221): 

1. при анализе нормативных правовых актов образовательного учреждения 

1.1. в нарушение части 2 статьи 30, части 3 статьи 34 Федерального закона 29.12.2012 № 

273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в МБОУ СОШ отсутствует 

локальный нормативный акт, регламентирующий формы, периодичность, порядок 

осуществления промежуточной аттестации экстернов; 

2. в части кадрового обеспечения образовательного процесса 

2.1. в нарушение пункта 5 части 3 статьи 28, пункта 2 части 5 статьи 47, пункта 7 части 1 

статьи 48 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» у 3 

педагогов отсутствуют документы о систематическом повышении 

профессионального уровня; 

2.2. в нарушение части 1 статьи 46, Федерального закона «Об образовании в Российской 

Федерации», главы III раздела «Квалификационные характеристики должностей 

работников образования» Единого квалификационного справочника должностей 

руководителей, специалистов и служащих, утвержденного приказом Министерства 

здравоохранения и социального развития РФ от 26.08.2010 № 761н, 

образовательный ценз (профиль образования) 4 учителей не соответствует 

законодательству; 

2.3. в нарушение частей 1, 2 статьи 52 Федерального закона «Об образовании в 

Российской Федерации», главы III раздела «Квалификационные характеристики 

должностей работников образования» Единого квалификационного справочника 

должностей руководителей, специалистов и служащих образовательный ценз 

(уровень и профиль образования) 1 младшего воспитателя не соответствует 

занимаемой должности; 
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3. при анализе обеспеченности образовательного процесса учебно-методической 

документацией по программе дошкольного образования 

3.1. в нарушение пункта 2.11.1 Федерального государственного образовательного 

стандарта дошкольного образования, утверждённого приказом Министерства 

образования и науки РФ от 17.10.2013 № 1155, в основной образовательной 

программе дошкольного образования МБОУ СОШ (далее – ООП ДО) в Целевом 

разделе Планируемые результаты освоения ООП ДО в основной части и части, 

формируемой участниками образовательных отношений, не учитывает описание 

индивидуальных различий (индивидуальных траекторий развития) детей; 

4. при анализе обеспеченности образовательного процесса учебно-методической 

документацией по программам общего образования 

4.1. в нарушение пункта 22 статьи 2, части 1 статьи 58 Федерального закона «Об 

образовании в Российской Федерации» в учебном плане МБОУ СОШ на 2015-2016 

учебный год не указаны формы промежуточной аттестации; 

4.2. в нарушение подпункта 16 пункта 11 Федерального государственного 

образовательного стандарта начального общего образования, утверждённого 

приказом Министерства образования и науки РФ от 06.10.2009 № 373 (далее – 

ФГОС НОО), метапредметные результаты основной образовательной программы 

начального общего образования (далее – ООП НОО) МБОУ СОШ не отражают 

формирование начального уровня культуры пользования словарями в системе 

универсальных учебных действий; 

4.3. в нарушение подпункта 3 пункта 12.7 ФГОС НОО предметные результаты освоения 

обучающимися в предметной области «Физическая культура» ООП НОО МБОУ 

СОШ не отражают подготовку к выполнению нормативов Всероссийского 

физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО); 

4.4. в нарушение пункта 15 ФГОС НОО соотношение обязательной части учебного 

плана 2-4 классов и части, формируемой участниками образовательного процесса, 

не соответствует установленным требованиям; 

4.5. в нарушение пункта 19.4 ФГОС НОО Программа формирования универсальных 

учебных действий у обучающихся при получении начального общего образования 

ООП НОО МБОУ СОШ не содержит типовых задач формирования личностных, 

регулятивных, познавательных, коммуникативных универсальных учебных 

действий; 

4.6. в нарушение пункта 19.8 ФГОС НОО в Программе коррекционной работы ООП 

НОО МБОУ СОШ отсутствует механизм взаимодействия в разработке и реализации 

коррекционных мероприятий учителей, специалистов в области коррекционной 

педагогики, медицинских работников организации, осуществляющей 

образовательную деятельность и других организаций, специализирующихся в 

области семьи и других институтов общества, который должен обеспечиваться в 

единстве урочной, внеурочной и внешкольной деятельности; 

4.7. в нарушение пункта 19.11 ФГОС НОО раздел ООП НОО МБОУ СОШ «Система 

условий реализации основной образовательной программы в соответствии с 

требованиями Стандарта» не содержит описание имеющихся 

материально-технических условий; 

4.8. в нарушение пункта 18.2.1 Федерального государственного образовательного 

стандарта основного общего образования, утвержденного приказом Минобрнауки 

РФ от 17.12.2010 № 1897 (далее – ФГОС ООО) в Программе развития 

универсальных учебных действий основной образовательной программы (далее – 

ООП ООО) МБОУ СОШ отсутствует описание системы оценки деятельности 

организации, осуществляющей образовательную деятельность, по формированию и 

развитию универсальных учебных действий у обучающихся; 
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4.9. в нарушение пункта 18.3.2 ФГОС ООО в Организационном разделе ООП ООО 

система условий её реализации не содержит обоснования необходимых изменений в 

имеющихся условиях в соответствие с приоритетами ООП ООО, механизмов 

достижения целевых ориентиров в системе условий; 

5. при анализе соблюдения требований законодательства об образовании при 

организации образовательного процесса 

5.1. в нарушение пункта 3 части 4 статьи 41 Федерального закона «Об образовании в 

Российской Федерации» МБОУ СОШ в 2014-2015 учебном году допущено 

проведение двух контрольных работ в день (например, 14.01.2015 проведены 

контрольные работы по алгебре и немецкому языку в 11 классе); 

6. в части соблюдения порядка приема в учреждение по программам дошкольного 

образования 

6.1. в нарушение пункта 9 Порядка приёма на обучение по образовательным 

программам дошкольного образования, утвержденного приказом Министерства 

образования и науки РФ от 08.04.2014 № 293 (далее – Порядок приёма на обучение 

по ОП ДО), в заявлении родителей (законных представителей) 34 детей, принятых в 

период с 1.07.2015 по 01.08.2015, указаны неполные сведения (отсутствуют 

фамилия, имя, отчество (последнее – при наличии), контактный телефон второго 

родителя (законного представителя) ребенка; 

6.2. в нарушение пункта 9 Порядка приёма на обучение по ОП ДО в личных делах 34 

детей, принятых в период с 1.07.2015 по 01.08.2015, отсутствует свидетельство о 

регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на 

закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации 

ребенка по месту жительства или по месту пребывания; 

6.3. в нарушение пункта 14 Порядка приёма на обучение по ОП ДО документы, 

представленные родителями (законными представителями) детей, в журнале 

приема заявлений в образовательную организацию, регистрируются не в полном 

объеме, после регистрации заявления родителям (законным представителям) детей 

выдается расписка в получении документов, не содержащая информацию о 

регистрационном номере заявления о приеме ребенка в образовательную 

организацию; 

7. в части соблюдения порядка приема в учреждение по программам общего 

образования 

7.1. в нарушение пункта 14 Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего образования,

 утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 22.01.2014 № 32 

(далее – Порядок приема на обучение по образовательным программам НОО, ООО 

и СОО), в заявлениях о приеме в 1 класс на 2014-2015, 2015-2016 уч. годы 

родителями (законными представителями) ребенка не указаны следующие 

сведения: адрес места жительства ребенка, его родителей (законных 

представителей), контактные телефоны родителей (законных представителей) 

ребенка; 

7.2. в нарушение пункта 14 Порядка приема на обучение по образовательным 

программам НОО, ООО и СОО в МБОУ СОШ не изданы приказы о зачислении 12 

детей в 1 класс на 2015-2016 уч. год (заявления родителей от 29.06.2015 о приеме в 1 

класс); 

7.3. в нарушение пункта 18 Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам НОО, ООО и СОО документы, представленные родителями 

(законными представителями) детей, не регистрируются в журнале приема 

заявлений, после регистрации заявления родителям (законным представителям) 

детей не выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о 



4 

регистрационном номере заявления о приеме ребенка в МБОУ СОШ, о перечне 

представленных документов. 

8. при анализе соблюдения образовательным учреждением прав родителей (законных 

представителей) обучающихся 

8.1. в нарушение части 2 статьи 54 Федерального закона «Об образовании в Российской 

Федерации» в Договорах между МБОУ СОШ и родителями (законными 

представителями) учащихся, зачисленных на обучение в 2014, 2015 гг., не указаны 

основные характеристики образования, в том числе вид, уровень и (или) 

направленность образовательной программы, форма обучения, срок освоения 

образовательной программы; в Договорах между МБОУ СОШ и родителями 

(законными представителями) воспитанников, принятых в период с 1.07.2015 по 

01.08.2015, срок освоения образовательной программы дошкольного образования 

указан не верно; 

8.2. в нарушение части 10 статьи 54 Федерального закона «Об образовании в Российской 

Федерации» Договоры между МБОУ СОШ и родителями (законными 

представителями) воспитанников, принятых в период с 1.07.2015 по 01.08.2015, не 

приведены в соответствие форме, утвержденной приказом Министерства 

образования и науки РФ от 13.01.2014 № 8 «Об утверждении примерной формы 

договора об образовании по образовательным программам дошкольного 

образования»; Договоры между МБОУ СОШ и родителями (законными 

представителями) учащихся, принятых в 2014, 2015 гг., не приведены в соответствие 

форме, утвержденной приказом Министерства образования и науки РФ от 

09.12.2013 № 1315 «Об утверждении примерной формы договора об образовании по 

образовательным программам начального общего, основного общего и среднего 

общего образования»; 

8.3. в нарушение части 2 статьи 55 Федерального закона «Об образовании в Российской 

Федерации» в МБОУ СОШ отсутствуют документы, подтверждающие факт 

ознакомления родителей (законных представителей) учащихся с документами, 

регламентирующими права и обязанности обучающихся; 

9. в части соблюдения требований законодательства об образовании при организации 

работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 

граждан 

9.1. в нарушение пункта 7 части 1 статьи 41 Федерального закона «Об образовании в 
Российской Федерации», подпункта 7 пункта 1 статьи 14 Федерального закона от 

24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и 

правонарушений несовершеннолетних» в МБОУ СОШ отсутствуют документы, 

подтверждающие проведение мероприятий по раннему выявлению незаконного 

потребления наркотических средств и психотропных веществ обучающимися; 

9.2. в нарушение пункта 7 части 1 статьи 41 Федерального закона «Об образовании в 

Российской Федерации», подпункта 5 пункта 2 статьи 14 Федерального закона от 

24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и 

правонарушений несовершеннолетних» МБОУ СОШ не принимает меры по 

реализации программ и методик, направленных на формирование 

законопослушного поведения; 

10. при анализе соблюдения образовательным учреждением порядка проведения 

государственной итоговой аттестации 

10.1. в нарушение пункта 22 Порядка проведения государственной итоговой аттестации 

по образовательным программам основного общего образования в 2013-2014, 

2014-2015 учебных годах МБОУ СОШ под роспись не проинформировало 

обучающихся и родителей (законных представителей) обучающихся о сроках, 

местах и порядке подачи заявлений на прохождение ГИА, о месте и сроках 
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проведения ГИА, об основаниях для удаления с экзамена, изменения или 

аннулирования результатов ГИА, о ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях 

видеозаписи, о порядке подачи и рассмотрения апелляций, о времени и месте 

ознакомления с результатами ГИА, о результатах ГИА, полученных обучающимся; 

10.2. в нарушение пункта 25 Порядка проведения государственной итоговой аттестации 

по образовательным программам среднего общего образования в 2013-2014, 

2014-2015 учебных годах МБОУ СОШ под роспись не проинформировало 

обучающихся и их родителей (законных представителей) о сроках, местах и порядке 

подачи заявлений на прохождение ГИА, в том числе в форме ЕГЭ, о месте и сроках 

проведения ГИА, об основаниях для удаления с экзамена, изменения или 

аннулирования результатов ГИА, о ведении во время экзамена в ППЭ и аудиториях 

видеозаписи, о порядке подачи и рассмотрения апелляций, о времени и месте 

ознакомления с результатами ГИА, а также о результатах ГИА, полученных 

обучающимся; 

11. при анализе соблюдения образовательным учреждением порядка выдачи 

документов государственного образца об образовании, заполнения, хранения и 

учета соответствующих бланков документов 

11.1. в нарушение пункта 4.2в Порядка заполнения, учета и выдачи аттестатов об 

основном общем и среднем общем образовании и их дубликатов, утвержденного 

приказом Минобрнауки РФ от 14.02.2014 № 115 (далее – Порядок заполнения), в 

2013-2014 учебном году в правой части оборотной стороны бланка титула 

аттестатов наименование МБОУ СОШ указано не в соответствии с ее уставом; 

11.2. в нарушение пункта 8 Порядка заполнения в некоторых аттестатах оттиск печати не 

ясный, не четкий, плохо читаемый; 

12. при анализе соблюдения образовательным учреждением требований 

законодательства об информационной открытости 

12.1. в нарушение пункта 1а части 2 статьи 29 Федерального закона «Об образовании в 

Российской Федерации», пункта 3а Правил размещения на официальном сайте 

образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети 

«Интернет» и обновления информации об образовательной организации, 

утвержденных постановлением Правительства РФ от 10.07.2013 № 582 (далее – 

Правила), пункта 3.1 Требований к структуре официального сайта образовательной 

организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 

представления на нем информации, утвержденных приказом Рособрнадзора от 

29.05.2014 № 785 (далее – Требования), на главной странице подраздела «Основные 

сведения» официального сайта МБОУ СОШ в сети «Интернет» отсутствует 

информация о дате создания образовательной организации; 

12.2. в нарушение пункта 3.3а Требований на главной странице подраздела «Документы» 

официального сайта МБОУ СОШ в сети «Интернет» размещены локальные 

нормативные акты, не предусмотренные частью 2 статьи 30 Федерального закона 

«Об образовании в Российской Федерации» и не соответствующие законодательству 

об образовании; 

12.3. в нарушение пункта 5 части 2 статьи 29 Федерального закона «Об образовании в 

Российской Федерации», пункта 3д Правил, пункта 3.3г Требований на главной 

странице подраздела «Документы» официального сайта МБОУ СОШ в сети 

«Интернет» не размещены предписания органов, осуществляющих 

государственный контроль (надзор) в сфере образования, отчеты об исполнении 

таких предписаний; 

12.4. в нарушение пунктов 1в, 1д, 1е части 2 статьи 29 Федерального закона «Об 

образовании в Российской Федерации», пункта 3а Правил, пункта 3.4 Требований в 

подразделе «Образование» официального сайта МБОУ СОШ в сети «Интернет» не 

содержится информация о всех реализуемых уровнях образования, о формах 
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обучения, нормативных сроках обучения, об описании образовательной программы 

с приложением ее копии, об аннотации к рабочим программам дисциплин (по 

каждой дисциплине в составе образовательной программы) с приложением их копий 

(при наличии), о методических и об иных документах, разработанных 

образовательной организацией для обеспечения образовательного процесса, о 

численности обучающихся по реализуемым образовательным программам за счет 

бюджетов субъектов Российской Федерации, отсутствуют копии учебного плана, 

календарного учебного графика; 

12.5. в нарушение пунктов 1ж, 1з части 2 статьи 29 Федерального закона «Об образовании 

в Российской Федерации», пункта 3а Правил, пункта 3.6 Требований на главной 

странице подраздела «Руководство. Педагогический (научно-педагогический) 

состав» официального сайта МБОУ СОШ в сети «Интернет» отсутствует 

предусмотренная законодательством информация о руководителе образовательной 

организации, его заместителях (контактные телефоны, адреса электронной почты); 

12.6. в нарушение пунктов 1п, 1р части 2 статьи 29 Федерального закона «Об образовании 

в Российской Федерации», пункта 36 Правил, пункта 3.10 Требований на главной 

странице подраздела «Финансово-хозяйственная деятельность» официального сайта 

МБОУ СОШ в сети «Интернет» отсутствует информация о расходовании 

финансовых и материальных средств по итогам финансового года; 

12.7. в нарушение пункта 3.11 Требований на главной странице официального сайта 

МБОУ СОШ в сети «Интернет» в подразделе «Вакантные места для приема 

(перевода)» отсутствует информация о количестве вакантных мест для приема 

(перевода) по каждой образовательной программе на 2015-2016 уч. год; 

12.8. в нарушение пункта 7 Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, 

утвержденного приказом Минобрнауки РФ от 22.01.2014 № 32, на официальном 

сайте МБОУ СОШ в сети «Интернет» не размещен распорядительный акт органа 

местного самоуправления муниципального района о закреплении образовательных 

организаций за конкретными территориями муниципального района; 

12.9. в нарушение пункта 8 Порядка приема граждан на обучение по образовательным 

программам НОО, ООО и СОО на официальном сайте МБОУ СОШ в сети 

«Интернет» отсутствует примерная форма заявления о приеме. 

 

На основании изложенного в соответствии с частью 6 статьи 93 Федерального 

закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» управление 

образования и науки Липецкой области предписывает: 

1. Принять меры к устранению выявленных нарушений, причин, способствующих их 

совершению. 

2. Представить в управление образования и науки Липецкой области (каб. № 327) отчёт об 

исполнении предписания с приложением документов (копий документов), 

подтверждающих исполнение предписания, в срок до 10.04.2016. 

3. Рассмотреть вопрос о возможности привлечения к дисциплинарной ответственности 

лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей. 

Неисполнение настоящего предписания в указанный срок влечет ответственность, 

установленную законодательством Российской Федерации. 

 

 

И.о. начальника управления: _______________ С. Н. Косырев 


